



省議員黃素梅

合併規劃過渡期營運開支 未獲省府撥款 士嘉堡紅河谷兩醫院棄合併

【明報專訊】士嘉堡醫院(The Scarborough Hospital)董事局的成員已在日前召開的大會上，全體一致同意放棄士嘉堡醫院與紅河谷醫療系統(Rough Valley Health System)合併的建議。

對此，士嘉堡愛靜閣選區的華裔省議員黃素梅(上圖)表示，她尊重士嘉堡醫院董事局的上述決定。在她看來，士嘉堡醫院的優先要務，就是為患者提供最佳的醫療服務，以及確保患者的安全。



士嘉堡醫院在昨天發表的新聞通告中明確指出，士嘉堡醫院董事局已決定在現階段不再考慮與紅河谷醫療系統合併的建議。

上述新聞通告指出，在完成了一份全面的合併計劃，開展了法律和財政方面的調研，以及廣泛的民意諮詢工作後，士嘉堡醫院和紅河谷醫療系統得出結論：兩間醫院合併是在未來為患者提供優質醫療服務的最佳途徑。

上述新聞通告解釋說，兩間醫院合併需要時間和金錢的投入，為確保兩間醫院在合併後獲得長期的成功，前期的經費投資是必須的。但是，士嘉堡醫院和紅河谷醫療系統目前沒有財政能力來投入必須的經費，從而使兩間醫院能成功地落實合併事宜。

兩間醫院會向安省政府提出要求，要求省府提供成本規劃撥款，以及用於與合併相關的過渡期等開支的營運經費，但兩間醫院未能獲得所需的經費撥款來將兩院合併化為現實。

上述新聞通告還指出，如未來的情況發生變化，士嘉堡醫院將重新考慮與紅河谷醫療系統合併的機會。

省議員黃素梅昨晚在接受本報採訪時指出，安省衛生廳曾為士嘉堡醫院提供了多達300萬元的成本重審經費，這是前所未有的，士嘉堡醫院董事局基於各種原因放棄合併的建議，她尊重士嘉堡醫院董事局的決定。

黃素梅表示，在合併建議已被放棄的情況下，她最為關注的就是，士嘉堡醫院應將為患者提供最佳的醫療服務以及確保患者的安全作為優先要務。此外，無論士嘉堡醫院將在未來如何發展，都應該確保透明度、患者和居民的參與以及社區的支持。

在士嘉堡開設國語診所的華裔家庭醫生鄭珉(圖)認為，士嘉堡醫院和紅河谷醫療系統所服務的對象是不同的，在士嘉堡醫院求醫的患者是收入水平較低的草根階層，至於在紅河谷醫療系統求醫的則大多是中產階級。此外，兩間醫院的文化也是南轅北轍。

在他看來，士嘉堡醫院董事局放棄了士嘉堡醫院與紅河谷醫療系統合併是正確的，因兩間醫院在合併後未必能為不同的社區提供更好的醫療服務，也未必能夠達到節省金錢的目的。



士嘉堡醫院



梁樂欣

缺錢或影響病人權益 華團指棄合併有理

【明報專訊】士嘉堡醫院(The Scarborough Hospital, 簡稱TSH)宣布，經考慮後，醫院董事局決定放棄省府早前建議與紅河谷醫療系統(Rouge Valley Health System, 簡稱RVHS)合併的建議，雖讓不少人和社區服務機構失望，但亦不會感到太意外。

士嘉堡華人外展會創辦人李美怡律師表示，該會早前召開記者會支持兩院合併時，已言明先決條件是要獲得省府承諾對醫院合併後長期支持基建財政，否則在「巧婦難為無米炊」的情況下，是不會支持合併。

她指由於省府不能作出承諾，更擔心在沒有財政支持下兩院合併，會對

病人權益造成影響；因此華人外展會是支持士嘉堡醫院董事局決定放棄與紅河谷醫療系統合併。

她仍然希望社區人士，繼續監察士嘉堡區的醫療服務質素及是否足夠，以保障市民獲得合理的醫療服務。她表示華人外展會稍後會有公告，對士嘉堡醫院董事局決定放棄與紅河谷醫療系統合併的詳細看法。

另外，與士嘉堡醫院有合作的耆暉會，其首席行政總監梁樂欣表示，對士嘉堡醫院董事局決定放棄與紅河谷醫療系統合併感有點失望。她指該會與士嘉堡醫院有合作的包括病人洗腎服務，及為出院病人安排上門家居護理員服務等。

她說如兩院合併成功，可加強工作效率，例如兩院可透過電腦網絡聯繫而取得在那一間醫院病人有關資料，分工合作發揮本身醫院強項，減少服務項目重疊避免浪費資源；此外與兩院尋找合作機會時可開會一次而不需開會兩次。

梁樂欣認為，當然士嘉堡醫院董事局決定放棄與另一院合併是經過周詳考慮尊重其決定。

但她認為每名市民都有接受平等醫療服務權利，不應某些地區醫院獲得財政撥款；而一些人口較這些醫院還多之醫院如士嘉堡醫院，反沒有獲得政府承諾撥款支持基建，這些地方都需要改善。